

平安 玉环

PING AN YU HUAN

平安 点滴

浙

交通事故纠纷诉前先调 动动手指便可成功理赔

通讯员 应雨轩 王叶倩

本报讯 近日,台州市保险行业人民调解委员会玉环工作室在玉环法院速裁庭正式挂牌成立,同时道路交通事故纠纷“网上数据一体化处理”系统将正式启用。这意味着,今后在玉环发生机动车交通事故产生纠纷的当事人,可以通过该平台提起调解申请,工作室将帮助当事人快速、高效地解决理赔事项。

近年来,随着私家车数量的不断增多,交通事故纠纷也大幅增加。出了交通事故,群众都是先到保险公司理赔,对金额有异议的再到法院立案起诉。而从事故责任认定,到立案起诉、伤残鉴定、审判、执行等多个环节,整个过程短则几个月、长则一两年,费时费力。

该工作室由保险行业协会派驻调解员,主要负责玉环的道路交通事故案件前置调解工作,以“网上数据一体化处理”系统为载体,为当事人提供在线调解等服务。当事人可以通过“网上数据一

体化处理”系统提起调解申请,由工作室先行调解。调解成功的案件,可以一键向法院申请司法确认,法官在线受理立案并作出裁定。调解失败的案件,将在线自动转入诉讼程序。

速裁庭庭长张滨兵说:“在大速裁大调解的诉调对接机制下,引进保险行业协会,实行网上数据一体化处理,将更加快速、平和地化解纠纷,缓和矛盾对立。”这种多元化矛盾纠纷化解平台的建立,不仅便于进一步调解、应诉,也可以杜绝诉讼掮客利用当事人急于解决纠纷的心理漫天要价,损害当事人利益的情况出现。

据了解,工作室的成立和道路交通事故纠纷“网上数据一体化处理”系统的启用,有效促进了诉前调解、行业调解的有机结合,进一步整合了司法行政资源,极大地缩短了当事人的维权期限,是积极推进当事人“最多跑一次”改革在法院道路交通事故纠纷诉讼中的重要实践。

本栏目由玉环法院协办



运来远水解近渴

通讯员 徐步文

8月7日晚上8点多,明月当空,东阳市公安局佐村派出所民警胡文波会同消防战士和镇干部,仍然在水库取水,忙着为佐村镇平坑村木日湾自然村村民送水。

因连日高温,蓄水池干涸,木日湾已无饮用水源。7日下午,村民向佐村派出所求助,所领导立即与佐村镇政府、消防大队联系对接,调用消防车抽取饮用水,于下午6点多将第一车饮用水送进木日湾村中。木日湾地处深山,共有31户91人,目前以留守老人居多,从派出所驾车前往用时约50分钟。当晚,胡文波等共运了三车水计30吨,远水解了村民近渴。

诉调并行化解纠纷

通讯员 蒋来 高贝

本报讯 台州路桥法院金清法庭自设立“老娘舅调解室”以来,充分发挥其作用,在立案阶段即区分简案与繁案,简案由“老娘舅”直接调解;繁案由法官先行阅卷初步审查并提出法律意见后,在审前审中审后均由“老娘舅”介入调解,提高“老娘舅”调解案件的成功率,促进矛盾化解,加速案件办理。

今年,该法庭还设立了路桥区诉调对接中心金清镇分中心,加强诉调并行机制的建立与运行。同时运用庭前调解的时机,协助完成副本送达、证据交换等前期工作,在提升案件调解率的同时提高案件处理效率。在收案数与去年同期相同的情况下,该庭结案数与去年同期同比上升了6.18%,未结案数较去年同期下降了28.26%。

旁听职务犯罪庭审

通讯员 林莉莉

本报讯 近日,温岭法院举行“公众开放日”活动,邀请发改系统100多人旁听了一起受贿案的庭审。大家表示,通过这次近距离旁听庭审,对职务犯罪有了更深刻的认识。

近年来,温岭法院通过发挥典型案例的警示作用,增强党员领导干部廉洁从政的意识,帮助其强化自我约束能力,自觉筑牢拒腐防变的思想道德防线,守住做人、处事、用权的底线。

法官研讨复杂案件

通讯员 王嘉

近日,临海法院民一庭召开了该院首次专业法官会议。会上,与会人员就多起复杂案件进行了深入探讨。



提升法院警务安全

通讯员 陈帮日

为营造安全稳定的审判执行环境,迎接党的十九大胜利召开,天台法院法警大队对全院各部门、各审判庭及两个人民法庭的警务安全工作进行了为期一周的集中检查。



反邪教宣传进微信

通讯员 李迪刚 朱晨

本报讯 杭州上城区根据市委防范办反邪教新媒体矩阵建设试点工作要求,在全区成立了反邪教指挥群、街道指挥群、社区反邪教宣传群。各街道还分别召开反邪教微信推广会,指导社区层层落实工作。目前全区共有144个微信群、群员9322名。

这些微信群里,每周都会刊发有关反邪教的宣传文章,包括从中国反邪教网和杭州反邪教微信公众号转发过来的。读完这些文章,不少居民表示:这些分享的文章很好、很有用,现在邪教套路有点深,大家应增强自觉防范抵制邪教的意识,共同营造“讲科学、反邪教”的良好氛围。

平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

“小海鸟”遇困难 网格员出手帮 玉环海山乡网格化管理留守儿童

本报记者 徐凌 通讯员 潘由秋

本报讯 8月7日上午8点半,玉环市海山乡。经过半个小时的徒步,专职网格员莫赛丽已经爬到了半山腰。她轻轻擦了擦额上的汗珠,停下了脚步。这里,有她要入户走访的对象——李小雅(化名)一家。

今年9岁的李小雅刚出生不久,父亲因盗窃被判4年徒刑,母亲随即改嫁,爷爷奶奶也早已不在人世。父亲出狱后再婚,从此远离了她的生活。李小雅一直由80多岁的曾祖母独自抚养,祖孙俩的生活全靠政府救济。了解到李小雅的情况后,莫赛丽每隔一周都会上门走访,了解她最近的生活状况,并一一记录在档,以便有针对性地上报并申请帮扶。

这几年,随着外出务工人员数量的增加,海山乡的留守儿童数量也在快速增多,像李小雅这样的留守儿童当地目前有126人。“亲情缺位、生活缺助、心理缺疏、学业缺导”成了留守儿童普遍存在的四大问题。为解决这些问题,2014年9月,海山乡综治办牵头,联合海山乡团委、妇联、慈善总会和学校力量,筹措资金,建立队伍和机制,开展了“小海鸟护翼”系列关爱活动,帮助留守儿童健康快乐成长。

活动到目前已经吸引了60多名志愿者。但志愿者活动的次数终究是有限的,海山乡很快调整了思路,将关爱留守儿童工作安

排到网格工作里。如此一来,不仅能依托网格及时掌握情况,也能更方便地为留守儿童提供帮助。留守儿童遇到困难,只需打电话给网格员,网格员就会赶到他们家中。

“我们将留守儿童纳入综治网格重点人员管理对象,专职网格员定期随访,将走访内容整理录入《小海鸟成长档案》,进行动态管理,并对重点对象进行定期随访和调整。”海山乡党委副书记许婷婷告诉记者,通过走访村干部、深入农户家中座谈、听取学校老师意见,网格员对全乡184名适龄在册儿童逐一建档,对126名留守儿童摸底造册。

鉴于大多数关爱留守儿童的活动都在学校进行,海山乡在当地学校和中心幼儿园设立了“小海鸟护翼”行动基地,并将“小海鸟护翼”行动列为综治工作的重要内容,每年固定安排资金进行扶持。目前,基地内设立“绿岛爱心屋”“禁毒书吧”“爱心电话”“爱心课堂”等项目,孩子们可以在这里看书、和外地的父母通话,请志愿者老师辅导功课、接受心理辅导等。近三年来,海山乡各类社会团体共开展关爱留守儿童活动30多场。

“留守儿童问题一直是海山乡社会治理中的一个难题,‘小海鸟护翼行动’从关爱留守儿童成长出发,以网格化管理为依托,以多方联动多元参与为途径,为留守儿童的健康成长带来了巨大帮助。”海山乡党委书记金荣说,“希望海岛的留守儿童们,都能在充满关爱和温暖的阳光下绽开笑颜。”